

Vážení a drazí všichni, bez kterých by Krušnoton nebyl,

přijměte od nás prosím toto poděkování.

Krušnoton se zrodil v hlavách dvou bláznů v roce 2009. První ročník se jel za nepřetržitého deště a zimy v srpnu 2010. Stal se legendárním. 6. ročník 2015 jej téměř překonal svým spalujícím žárem, jasnou oblohou a teplotou 37 stupňů ve stínu.

Letošní, sedmý ročník 2016 byl rekordní jinak. Na tratě se vydalo 708 cyklistů. A naprostá většina z nich odjížděla z Teplic spokojená. V sobotu se tady u nás nakumulovalo tak obrovské množství pozitivní energie, že to museli zaznamenat i astronauti na oběžné dráze kolem Země. Dopolední start střední a krátké trasy předvedl přitažlivost cyklistiky v celé své kráse a mohutnosti. Kilometrový hutný had stovek cyklistů bral dech. Nad výkony borců a neuvěřitelných žen na dlouhé trase pak zůstával rozum stát.

Ti dva blázni tehdy netušili, do čeho jdou a jak obrovský podnik se z Krušnotonu stane. Brzy se k nim přidali další čtyři podobní výtečníci, a v tomto složení se rok co rok pouští do práce. Vše jen kvůli tomu, aby o jedné srpnové sobotě...

Tahle parta bláznů od počátku věděla, jaký by chtěla Krušnoton mít. Takový, aby jim bylo vždycky líto, že ho nemohou sami jet v sedlech kol. Pořád jen přemýšlí, co se dá kde vylepšit, jak závodníkům připravit silné zážitky, a přitom v nich vzbudit lásku ke kolu, k námaze, k ostatním lidem, k našim horám. Závislost na Krušnotonu – to je to, čím ta parta bláznů trpí a čím chce nakazit všechny kolem.

Krušnoton nikdy nebyl komerční akcí. Ti blázni si ukrájí čas z volna po práci a hospodaří s rozpočtem, jehož drobný přebytek v dalším roce věnují na ještě hezčí závod. Samozřejmě, že bez partnerů a sponzorů by to nešlo. Díky nim může Krušnoton závodníkům nabídnout zabezpečené a označené trasy, zázemí na startu i v cíli, občerstvení, časomíru, startovní čísla, suvenýr, ceny pro nejlepší...

Ano, Krušnoton dělá pro své závodníky, co může. Proto je nejvyšší čas, aby si ta parta bláznů, tedy Jarda Maršík, Honza Tančín, Tamara Kučerová, Tomáš Radič, Jarda Maršík st. a Jirka Jiroušek, tedy MY, uvědomila, že závodníci jsou jen zdobnou pihou na tváři Krušnotonu a že tou tváří jste VY. Vy všichni, kteří Krušnotonu věnujete svůj čas a námahu. Dobrovolně, za symbolickou odměnu v podobě trička nebo svačiny. Už dávno jsme pochopili, že sice všechno vymýšlíme a organizujeme, ale bez vás bychom se mohli uvymýšlet k smrti. Už dávno také víme, že i my jsme jen malá kolečka v soukolí, které se už sedmkrát převalilo přes Krušné hory. Nezbývá nám, než pracovat dále a doufat, že i Vám Krušnoton přináší více než jen několik hodin práce na různých stanovištích. Přáli bychom si, abyste věděli, že víme. Že víme o tom, že je Vaše pomoc nezištná a úžasná.

Někdo letos řekl, že Krušnoton je rodinný podnik. Ani ne tak proto, že by na něj jezdily rodiny. Je to proto, že na něm pracují celé rodiny. I s dětmi. Naše rodiny, Vaše rodiny. Něco na tom bude. V sobotu jsme viděli na vlastní oči něco, co možná jednou přeroste ve střídání stráží. Krušnoton si bere hodně sil, ale určitě stmeluje. Je krásným příkladem toho, jak z něčeho vzniká NĚCO.

Z Krušnotonu se stalo něco, co ani sami úplně nedokážeme zcela pochopit. Stal se uznávaným happeningem, zdrojem nezapomenutelných zážitků a zárukou té nejvyšší pořadatelské kvality.

Víme, že jen málokdo má možnost vstřebat Krušnoton v celé jeho šíři. To je dáno tím, že úkoly, které plníte, Vám to nedovolí. Ono to vlastně platí i pro nás, ale přeci jen se v našich myslích soustředí nejvíce informací. Nikdo nemůže být současně všude. Celoroční přípravy, úřední povolení, domlouvání časomíry, jídla, obsazení křižovatek, doprovodných vozů, fotografií i videa, uzávěry silnic, policie státní i městské, pozávodního úklidu, vybavení startu a cíle, parkování, sanitek, moderátora a tisíce dalších věcí. V den závodu se pak stovky vás ráno probudí, vstanou z postele a vydávají se na nejrůznější pozice, aby každý splnil svůj díl z toho, co dohromady tvoří zázrak lidské sounáležitosti a nezapomenutelných zážitků odvážených do všech koutů republiky i za její hranice.

Chtěli bychom, abyste to věděli. Že i když stojíte na křižovatce, podáváte banán na bufetu, budujete startovací bránu, dáváte nám razítko na jedno z mnoha povolení, zapisujete závodníky na prezentaci, posíláte na náš účet sponzorský příspěvek, řídíte auta a motorky, instalujete značky, fandíte na trati, vaříte špagety nebo krájíte housky, přenášíte materiál, kropíte určené jezdce, nebo se jen přemísťujete z místa na místo, že toto všechno je docela jednoduše důležité. Jestli se Krušnoton něčím zapisuje do paměti svých účastníků, pak hlavně tím, že armáda pořadatelů je armádou přátelských, usměvavých a obětavých lidí. Věřte tomu, že oni to vidí a váží si toho. Mnozí považují svou námahu na kole za nic vedle toho, co musíte vydržet vy. Ví to! A my to víme také.

Celá pětina účastníků byla ze zahraničí – Německa, Slovenska, Polska, Nizozemí, Bulharska, Irska, Indie. Byli mezi nimi mnozí se zkušenostmi z těch největších a nejslavnějších alpských maratonů. A jim se na Krušnotonu líbilo. Opakovaně slyšíme, že nikde nezažili takovou atmosféru, jaká je u nás. Jsou překvapeni krásou našeho kraje, trasami a zabezpečením závodu a hlavně tím, že z nás nečíší profesionalismus, ale kombinace výborné organizace a přátelské pohody. Stejně Krušnoton zapůsobil i na reportéry z největšího německého cyklomagazínu Tour.

Naše poděkování patří i všem pracovníkům Krajského úřadu Ústeckého kraje, Magistrátů měst Teplice, Ústí nad Labem, Děčína a Mostu, Městského úřadu v Lovosicích a Litoměřicích, Krajského ředitelství policie ČR Ústí nad Labem, Policie z Teplic, Ústí nad Labem, Děčína, Chlumce, Lomu, Mostu, Městské policie v Teplicích, Chabařovicích, Duchcově, Jílovém, Dubí, Krupce, Správy a údržby silnic Ústeckého kraje a Ředitelství silnic a dálnic, hasičům z obcí Modlany, Chlumec, Velké Chvojno, Jílové, Tisá, Libouchec, Petrovice, Telnice, Chlumec, Unčín, Hrob, Mikulov, Osek, Lom, Braňany, Želenice, Hostomice. Jejich vstřícnost, profesionalita a lidský přístup nám vždy vléval do žil víru, že nejsme nechtěným dítětem, ale vítanou iniciativou, díky níž se dělá něco pro lidi. Co víc si lze přát.

Jestli má být Krušnoton i nadále tím, čím je, budeme muset pokračovat v práci a doufat, že nás v tom nenecháte. Víme, že to neděláte kvůli tričku nebo svačině. Doufáme, že vás těší se podílet spolu s ostatními stovkami podobných jedinců na něčem, co je i v dnešní době nejlepší ukázkou toho, že si lidé umí udělat radost.

A jestli se nebudete zlobit, zase se Vám ozveme s prosbou o pomoc v roce 2017.  
DĚKUJEME.

Jarda, Honza, Tamara, Tomáš, Jarda st., Jirka